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I. Marque la alternativa correcta en cada caso, aplicando lo aprendido:
1. La necesidad de elegir entre distintas posibilidades se debe a:

a) Diversidad de preferencias entre las personas

b) Escasez de tiempo y de recursos

c) Bajos ingresos

d) No hay necesidad de elegir

2. La escasez:

I) Nos obliga a elegir entre posibilidades

II) Es la esencia del problema económico

a) Sólo I                b) Sólo II                   c) Sólo I y II         d) N. A

3. La Economía estudia:

I) Cómo negociar, qué producir y para quién producir

II) Cómo los agentes económicos resuelven el dilema que plantea la escasez

III) Cómo obligar a que coincidan oferta y demanda

a) Sólo I               b) Sólo I y II                 c) Sólo II y III               d) I, II y III

4. Son agentes económicos:

a) Personas y familias

b) Gobierno

c) Empresas

d) Todos los anteriores

5. Costo alternativo:

a) Es el costo de oportunidad

b) Es lo que debemos sacrificar por escoger una alternativa y no otra

c) Es lo que se deja de hacer al elegir opciones y lo que se pierde por ello

d) Todas las anteriores

6. Ahorro es:

a) La restricción de ingresos de cada agente económico

b) Cuando una familia gasta más que los ingresos que recibe en un período 

c) Un aumento de la riqueza

d) Cuando cada agente de la economía cubre sus gastos o usa sus ingresos 

II. Lee atentamente el texto que te proponemos. 
	Extractos de “El libro de los abrazos” 
“Sueñan las pulgas con comprarse un perro y sueñan los nadie con salir de pobres, que algún mágico día les llueva de pronto la buena suerte. Pero la buena suerte no llueve ni ayer, ni hoy, ni mañana, ni nunca…Los nadies: los hijos de nadie, los dueños de nada Los nadies: los ningunos, los ninguneados  corriendo la liebre, muriendo la vida, jodidos, rejodidos. Que no son, aunque sean. Que no hablan idiomas, sino dialectos. Que no profesan religiones, sino supersticiones. Que no hacen arte, sino artesanía Que no practican cultura, sino folklore. Que no son seres humanos, sino recursos humanos. Que  no tienen cara, sino brazos. Que no tienen nombre, sino número. Que no figuran en la historia universal, sino en la crónica roja de la prensa local. Los que cuestan menos que la bala que los mata”

“El sistema: Con una mano roba lo que con la otra presta. Sus víctimas Cuanto más pagan, más deben. Cuanto más reciben, menos tienen. Cuanto más venden, menos cobra”



- Reflexiona a través de las siguientes preguntas:
1.- ¿Es posible que las personas sean vistas por muchos empresarios y políticos como un simple 
número?

2.- ¿Cómo reaccionas al leer las siguientes frases?

“los nadies, los hijos de nadie, los dueños de nada”

“el sistema con una mano roba lo que con la otra presta”

3.- ¿Te parece justo y solidario el modelo económico existente?
III. Indique el costo de oportunidad en cada caso:
a) Lucía fue invitada por su novio a ver una película el día domingo. Ese mismo día sus padres que viven en el campo están de aniversario y su prima viaja a Estados Unidos y quieren despedirse.

b) El Presidente Piñera dispone de $1.000.000.000 para la reconstrucción del país, misma cantidad necesaria para construir 2 hospitales que faltan en la zona austral

c) Mañana hay prueba de Historia y prueba de Lenguaje. A la hora que estoy en el colegio mis amigos van de paseo a la nieve. 

IV. Responda las preguntas planteadas:
1. ¿Para qué nos sirve el dinero? Argumente

2. Según sus conocimientos defina crisis económica ¿Qué cosas puede generar en una familia una crisis económica?

3. “El que guarda siempre tiene”. ¿Cómo interpretas este antiguo refrán? ¿A qué concepto económico alude?

4. ¿Qué es y para qué te sirve a ti estudiar Economía?

5. ¿Por qué es necesario tener un Contrato Laboral? ¿Y un finiquito?

6. ¿Quiénes están imposibilitados de trabajar en Chile? Argumente y coloque ejemplos. 

V. Necesidades y Bienes. Factores productivos. Clasifique los siguientes elementos según tipo de necesidades o tipos de bienes e identifique los factores productivos a los que pertenecen (Tierra, Capital, Trabajo). Un elemento puede pertenecer a varias clasificaciones.
Manzana-aire acondicionado- agua de mar- tarjeta de crédito-horno microondas- mesa- computador- amor- compra de materiales de construcción- balanza- cuaderno- plasma- mansión- abrigo- abrigo de piel- galletas-religión- policía- música- transporte público- anteojos de sol- anteojos ópticos- educación superior- familia- billete- horas de computador- plano de una casa- calcetines- barrer- cocinar- harina- salud- centollas- pizza- celular- taxi- cariño- batidora.
VI. Verdadero o Falso. Justifique las falsas en cada caso: 
1. _____ La Economía se preocupa solamente de los ingresos de las personas

2. _____ Un presupuesto sólo puede ser realizado por las empresas y sirve para ahorrar. 

3. _____ Una boleta de venta la puede entregar cualquier contribuyente con iniciación de actividades en el SII y los correspondientes permisos municipales

4. _____ El “Día del completo” vivido en Chile hace días atrás es un buen ejemplo de consumo en masa

5. _____ En China existe un problema de producción en masa

6. _____ La boleta es un documento tributario al igual que el cheque

7. _____ El cheque más seguro es el nominativo cruzado y el menos seguro es a la orden

8. _____ Todos los cheques pueden ser endosados

VII. Parte Práctica: Confecciona todos los documentos que corresponda en cada caso:
A) Ud. Tiene un minimarket, su vecina compra varios productos en $4.500.

B) Ud. vende ropa al por mayor por un total de $200.000. 

C) En su cuenta corriente Ud., tiene los siguientes movimientos:

01/06 Saldo anterior $120.000

02/06 Giro cajero automático $40.000

02/06 Giro de cheque a la orden a nombre de su compañera por $50.000

10/06 Depósito cajero automático $100.000

12/06 Giro cheque nominativo para depósito a nombre de la empresa Dos en Uno por $80.000

D) Le cancela el sueldo a trabajador del minimarket con los siguientes valores:

Sueldo base: $140.000; bono por nacimiento de hijo $40.000; 2 cargas familiares a $7.200 c/u; colación $40.000 mensual; cotiza en A.F.P. Provida 20,85% y su previsión de salud es Fonasa 7%

d) El trabajador ingresó al servicio el 01/03/2000 y fue despedido el 03/10/2013. 
Puede realizar esta guía en parejas, entregue en el plazo estipulado para evaluación.

